

共青团十九大6月19日至22日在京召开

新华社北京6月17日电 经党中央批准,中国共产党第十九次全国代表大会将于6月19日至22日在北京召开。目前,大会的各项筹备工作进展顺利。

共青团十九大将听取和审查团十八届中央委员会的报告,修改团的章

程,选举团的十九届中央委员会。共青团十九大是在以习近平同志为核心的党中央带领全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、中国共青团紧跟党开启第二个百年奋斗新篇章的历史时刻召开的一次十分重要的会议,是全国各族团员青年

年政治生活中的一件大事。这次大会将以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记关于青年工作的重要思想,动员引领广大团员青年为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴团结奋斗。

习近平向第十五届海峡论坛致贺信 国家好民族好 两岸同胞才会好

新华社北京6月17日电 6月17日,中共中央总书记、国家主席习近平向第十五届海峡论坛致贺信。

习近平指出,海峡论坛是促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台。两岸同胞通过海峡论坛交流交友交心,厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

习近平强调,中国式现代化新征程前景光明,国家好,民族好,两岸同胞才会好。我们将一如既往尊

重、关爱、造福台湾同胞,持续促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。希望两岸同胞共同把握历史大势,坚守民族大义,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献,共创中华民族绵长福祉,共享民族复兴伟大荣光!

第十五届海峡论坛由国务院台湾事务办公室与福建省人民政府会同两岸82家机构、组织共同主办,主题为“扩大民间交流、深化融合发展”,17日在厦门举办论坛大会。

贺信

值此第十五届海峡论坛举办之际,我向论坛的召开表示热烈祝贺,向与会台湾同胞和各位朋友致以诚挚问候!

海峡论坛是促进两岸各界广泛交往、推动两岸民间交流合作的重要平台。两岸同胞通过海峡论坛交流交友交心,厚植情谊、增进福祉,越走越近、越走越亲。希望海峡论坛为扩大两岸民间交流、深化两岸融合发展不断增添生机活力。

中国式现代化新征程前景光明,国

家好,民族好,两岸同胞才会好。我们将一如既往尊重、关爱、造福台湾同胞,持续促进两岸经济文化交流合作,深化两岸各领域融合发展,共同弘扬中华文化,促进两岸同胞心灵契合。希望两岸同胞共同把握历史大势,坚守民族大义,为推动两岸关系和平发展、推进祖国统一大业作出贡献,共创中华民族绵长福祉,共享民族复兴伟大荣光!

习近平
2023年6月17日

我市召开巩固国家卫生城市创建成果工作推进会

本报讯(新乡日报全媒体记者李文奇)6月15日,我市召开巩固国家卫生城市创建成果工作推进会,对我市创建工作再部署、再加压、再鼓劲。

会上,通报了近期我市创卫工作存在的问题,整改完成情况;听取各区各相关单位创卫工作情况汇报。会议指出,巩固国家卫生城市创建成果是一项惠及全市人民的民心工程,各级各相关部门要增强思想自觉和行动自觉,把各项工作抓实抓细抓到位。要坚持问题导向、效果导向、民生导向,建立长效机制,真抓实干、持续用力,真正解决一批民生难题,办好一批民生

生实事。

会议强调,人人要树立强烈的城市主人翁意识,坚持从我做起,克服麻痹依赖思想,继续发扬不怕吃苦、连续作战、能打硬仗的优良作风,始终以饱满的工作状态投入到创建工作中。要持续聚焦短板弱项,强化工作措施,对城中村、城乡接合部、老旧小区、背街小巷、集贸市场、病媒防治等重点工作逐一过筛,对照标准找差距,举一反三,下大力气整改到位。要压实各方责任,坚持系统思维,强化统筹协调,及时总结有效做法,将巩固国家卫生城市创建成果工作扎实推进。

全省率先投用调度平台 辉县市为优化营商环境

本报讯(新乡日报全媒体记者赵政荣)6月15日,辉县市在全省率先启动“优化营商环境效能监测指挥调度平台”,切实提高营商环境任务调度效率,促进各项问题高效整改。

据介绍,该平台共有8个模块,11个一级功能,通过数字化手段提升监测、监督、监管的及时性、有效性和精准性。目前,辉县市各乡镇(街道)、市直相关单位已实现互联互通,工作实时调度、督查督办,工作效率得到极大提升。

“我们始终将优化营商环境作为推动高质量发展的基础性、战略性工程来抓,在全省103个县(市)营商环境评价中连续两年排名第11位,成功创建河南省社会信用体系建设示范区。”辉县委书记李继秀表示,将以此次启动仪式为契机,正视短板弱项,加强统筹协调,凝聚攻坚合力,推动营商环境持续优化,社会满意度不断提高。

书香飘到“家门口”



目前,我市已建成“馨香书坊”101座,藏书约30万册,书香弥漫牧野城,引领文明新风尚,为助力“全民阅读 书香新乡”建设起到了积极作用。图为6月18日,一名读者在“馨香书坊”金德馆读书。新乡日报全媒体记者 李青春 摄

“检察监督+消防监管+安全治理” 推动全市消防安全责任落实

本报讯(新乡日报全媒体记者魏明哲)日前,记者从市消防救援支队获悉,市消防支队充分发挥检察机关的法律监督职能和消防救援机构的综合监管职能,建立“检察监督+消防监管+安全治理”新模式,形成协同领导、联席会议、日常联络、信息共享、线索移送等长效工作机制,消除火灾隐患,全面推动全市消防安全责任落实。

下一步,消防救援支队将会及时与检察机关共享大型商业综合体、文物保护单位、高层建筑、学校、医院、养老院等重点场所和高风险场所的日常消防检查信息,以及对“九小场所”和沿街门店的检查记录等信息。检察机关则向消防救援支队共享在检察监督工作中掌握的有关单位未依法履行消防安全职责等工作信息,接入“行政执法与刑事司法信息共享平台”,通过“两法衔接”信息共享平台,及时将行政执法中查办的涉嫌犯罪的案件移送司法机关,降低失职渎职风

险,实现事前预警、事中监督、事后控制的科学监管方式。

检察机关在办理具体案件过程中发现消防安全隐患的线索,也将及时移送消防救援支队和其他相关行业部门,确保及时消除安全隐患。消防救援机构对在消防监督检查中发现存在突出火灾隐患,需要及时整改消除的;有关行政机关存在明显监督管理漏洞,需要加强和改进消防安全管理工作的;相关单位或者部门不依法履行职责,致使国家和公共利益受到损害或者存在损害风险,需要及时整改消除的;群众反映强烈、社会影响恶劣或者舆论高度关注的涉及侵害公共消防安全的案件线索,将及时移送检察机关。在开展消防安全检查时,消防救援支队将邀请检察机关对机关、团体、企事业单位不依法履行消防安全责任的情况进行监督,对涉及法律法规以及法律适用问题,由检察机关提供法律支持。

执法有温度 消暑有甜度 城区设置123个西瓜销售点

本报讯(新乡日报全媒体记者李超)6月17日、18日,细心的市民在这个双休日发现,闹市区街头突然“冒出”了不少西瓜摊,正逢连日酷暑,极大方便了市民选购。好心市民提醒注意城管执法时,摊主指着车上统一制作的临时西瓜销售点公示牌说:“我们持证销售。”

“来新乡卖瓜,顺心、放心。”来自中牟县的瓜农王德藩半农半商,在向阳路的一个销售点销售自家种的西瓜,他告诉记者,他来新乡卖瓜有两年了,发现新乡对外地瓜农很友善。

眼下,正是西瓜大批上市的季节,为了服务瓜农、方便市民,维护市区环境卫生秩序,从6月初开始,城管局按照“属地管理、疏堵结合、服务瓜农、方便市民”的原则,在市区范围内统筹设置123个临时西瓜销售点,设立公示牌,标明销售时间和监督投诉电话,并于瓜农签订“文明经营承诺书”。此外,城管局还引导瓜农遵守城市管理的有关规定,在临时西瓜销售点内文明经营,不乱倒垃圾、不占用盲道、

不噪声扰民,自觉维护好摊点周边环境卫生秩序。

“咱这儿的城管可热心可负责,把注意事项讲得清清楚楚,还帮忙支摊儿。对面就是城管驿站,我随时能去里面喝水、给手机充电。遇到啥困难事儿只要跟他们说一声,他们都可上心……”在人民东路与文苑街交叉口的西瓜临时销售点卖瓜的农民,手摸着隔条马路的城管值班点告诉记者,按规矩卖瓜,啥事儿都没有。

民有所呼,我有所应。从占道经营温情执法到停车5分钟温馨提示,从网格化助力护航高考到增设西瓜临时销售点……城管局始终站稳人民立场,把“人民城管为人民”落在行动上,推出多项惠民政策,坚持柔性执法、暖心执法,以绣花般的细心和耐心、用心、用情、用力为群众排忧解难,推动新乡城管执法工作向精细化转变,促进城市管理为民服务水平不断提升。

截至目前,市区内的123个西瓜临时销售点已全部启用,受到瓜农朋友和广大市民的普遍欢迎和支持。

关于李会勇同志拟任职的公示

现将经市委研究的拟任职干部情况公示如下,请予监督:
李会勇,男,汉族,1969年6月生,中央党校大学,中共党员,现任市委办副主任,拟提任县(市、区)政协主席候选人。
公示期限:2023年6月19日至2023年6月26日
监督电话:0373-12380

中共新乡市委组织部
2023年6月18日

最美家庭 各美其美

脱贫攻坚急先锋

一家和睦,岁月久长;万家和睦,国泰民安。家庭在传承中华民族传统美德、树立良好家风、培养合格人才中具有不可或缺的作用。不久前,市妇联揭晓了我市“最美家庭”名单,全市共20户家庭获此殊荣。

他们中有爱党爱国爱家爱亲爱邻、有清正廉洁家庭典型、有孝亲敬老家庭典型,还有移风易俗家庭典型……他们的事迹平凡而温暖,他们的家庭各美其美,但都是和谐、团结、向上向善的“最美”家庭。今天,让我们一起讲述具有代表性的5户家庭,聆听他们的“最美”故事。

教书育人守初心

裴丹萍家庭是教育世家,奶奶是民国时期的教师,父亲曾是所在学校历任校长中最年轻的一位,母亲是“河南省优秀教师”。祖辈父辈的光环一直影响着裴丹萍。她和丈夫作为教育工作者,更是兢兢业业,任劳任怨。2021年,裴丹萍的家庭荣获新乡市首届“教育世家”称号,这不仅仅是一项荣誉,也是他们前进的动力,更是最好的家训:爱国爱党,忠于职守,为教育事业奋斗终身。

两袖清风身自正

杨艳家庭是一个幸福的五口之家,互敬互爱、家庭和睦,结婚20多年来,她从未与婆婆发生过口角。丈夫是一名纪检工作人员,她从不插手丈夫的日常工作,不利用丈夫的职权和影响办私事,还时常在丈夫耳边吹“廉政风”,提醒丈夫要做到“一身正气上班去,两袖清风回家来”。2021年暴雨洪水来袭,杨艳夫妇带着孩子捐款捐物,积极担当志愿者,用实际行动教育孩子学会做人、学会做事,他们用平凡生活中的点点滴滴

弘扬传承好家风

郭文韬是一名退役军人,在部队服役8年,荣获3次嘉奖、2次三等功。2018年转业回新乡后,他到获嘉县杨刘庄村驻村扶贫,从一名优秀军人转变成脱贫攻坚战线上的先锋。驻村期间,郭文韬逐户摸排情况,整理的档案资料作为模板在获嘉县全面推广;他引荐贫困户进厂务工,帮助群众增收脱贫;他争取上级政策资金200多万元,为杨刘庄村路面、环境进行全面改造。为支持丈夫工作,郭文韬的妻子放弃在外地发展机会,坚持工作、家庭两不误,帮助丈夫解除后顾之忧。

弘扬社会新风尚

“弃陋习,树新风,是每个家庭的义务,是时代进步的体现。”这是聂让菊常挂在嘴边的一句话。破除陈规陋习,树立新风正气,聂让菊家庭积极践行文明婚嫁新风尚。聂让菊儿子与女友恋爱期间就达成共识:结婚不要彩礼,婚后一起努力,共同经营家庭。经过3年时间的相互了解,他们携手步入了婚姻的殿堂,没有彩礼、没有大操大办,只有亲人和朋友的见证和祝福。聂让菊家庭“零彩礼”娶媳妇的事儿受到街坊邻居交口称赞。

维护公共卫生 共享健康生活